

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

EDITADO POR «PRENSA MALLORQUINA, S. A.»

Redacción y Administración, P. Sta. Eulalia, 8 al 13

Teléfonos 1977 y 2853

ASO YA EL PELIGRO PARA LOS HOLANDESES

As 2 de la tarde de ayer comenzó el descenso de mareas. -- Será construída una isla artificial

HAYA, (Efe). — Ha pasado un día negro para toda la nación, al bajar las mareas de la zona de su punto máximo,

que fué ayer a las dos de la tarde.

Los miles de soldados que estaban alerta aguardando su intervención de ser necesaria, han empezado a regresar a sus poblaciones, y las unidades extranjeras a regresar a su país.

El Príncipe Bernardo de Holanda ha cursado una felicitación a las patrullas británicas y norteamericanas que salvaron 2.000 personas de una localidad, cuando los dos días de inundaciones catastróficas.

Según declaraciones oficiales, la reconstrucción comenzará rápidamente y en otoño ya se notarán las obras, aunque la reconstrucción total en todo el país no será evada a cabo hasta dentro de varios años, tantos han sido los destrozos.

Las patrullas de salvamento de todo el país empezarán dentro de varios días la edificación de una isla artificial la cual únicamente será habitada por trabajadores.

Continúan llegando alimentos y ropas de muchos países, que son distribuidos por las tropas nacionales y la Cruz Roja.

En Inglaterra y Bélgica tampoco se han vuelto a producir inundaciones y las defensas que se pusieron contra la furia del mar han resultado un éxito.

Diez toneladas de arroz para los ancianos y niños holandeses

MADRID, (Efe). — En nombre de la Cooperativa Nacional del Arroz, su presidente, conde de Trenor, ha puesto a disposición del Ministerio de Agricultura 10 toneladas de arroz de excelente calidad, con destino a los ancianos y niños holandeses afectados por las inundaciones.

NO HAY PELIGRO DE QUE SE EXTIENDA LA GUERRA DE COREA

Afirma el Ministro del E. del Canadá

Ottawa (Efe). — El ministro de Asuntos Exteriores, Lester Pearson ha asegurado a la Cámara que no hay peligro de extensión de la guerra de Corea, como consecuencia de la orden del presidente Eisenhower de retirar la VII Flota de aguas de Formosa.

Pearson hizo uso de la palabra en el debate sobre política exterior y aseguró también que la decisión sobre Formosa beneficiará a las unidades de las Naciones Unidas que luchan en el frente coreano.

Washington (Efe). — El presidente del Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, Robert Chipfield, ha solicitado la comparecencia del general James Van Fleet ante dicho Comité para el día 4 de marzo próximo, a fin de que explique sus declaraciones de cómo ganar la guerra en Corea.

Rearme del Japón

Tokio (Efe). — Varios parlamentarios japoneses han pedido el rearme de su país como consecuencia del incidente aéreo soviético-norteamericano en el Norte del Japón. Hideje Kawasaki, dirigente del partido progresista, pidió al parlamento que solicite de los Estados Unidos que «empleen la discreción» en atacar un incidente demuestra que el Japón debe rearmarse.

Otro jefe derechista pidió también cautela.

El ministro de Asuntos Exteriores, Ozaki, dijo a la Dieta que él no considera el vuelo como «acto de hostilidad» y que no sería necesario invocar el acuerdo administrativo por el cual los Estados Unidos se comprometieron a defender al Japón de la agresión comunista.

AUMENTA LA IMPORTACION DE AUTOMOVILES

UN CENTENAR POR IRUN DIARIAMENTE ENTRA

IRUN, 17 (Cifra). — Aumenta la importación de automóviles y se registra el paso diario de unos cien coches nuevos, en su mayoría franceses.

EISENHOWER

habla con los

PERIODISTAS

«Acuerdos secretos» fueron aprobados

WASHINGTON, (Efe). — El presidente Eisenhower hizo su primera conferencia de prensa, en la ciudad de Primer Magistrado de los Estados Unidos.

El primero que declaró fué que los Estados Unidos quieren dar a conocer al mundo con claridad, que la nación está en contra de los convenios secretos que han sido a pueblos a la esclavitud. Preguntárase acerca de la ratificación de ciertos convenios secretos, Eisenhower declaró:

«La posición de los Estados Unidos sobre este particular se conocerá públicamente en una nota oficial. Algunos de los convenios tienen que ser secretos en el momento en que se concierne a la seguridad. No obstante de estos convenios —añadió— no se presentó ninguno al Senado para su ratificación, por lo que ninguno ha sido aprobado. Ningún convenio de los Estados Unidos con otras naciones debe ser considerado oficialmente hasta que haya tenido su ratificación por el Senado».

En referirse a las tropas de las Naciones Unidas que luchan en Corea manifestó:

«Las fuerzas de la O.N.U. deben permanecer en Corea en tanto que la situación sea peligrosa. Las tropas de la república de Corea demuestran su valor y valor a su país. Para la retirada de tropas de las Naciones Unidas hay que adiestrar y equiparlas bien a las tropas de Corea».

«Dijo que no se ha presentado aun ninguna proposición de un miembro de su gobierno para el bloqueo de la costa de Corea. Este asunto está en estudio en varios departamentos —añadió— aunque no señaló en cual».

«Los periodistas pidieron a Eisenhower si la Unión Soviética tenía la bomba atómica. «Ike» respondió:

«La verdad que Rusia ha hecho bombas atómicas. Estoy de acuerdo con el Presidente de la Comisión de energía atómica, el cual hubo tres explosiones atómicas en territorio de la Unión Soviética».

RUSIA CIERRA TODOS los caminos de Berlín

Para evitar prosiga la huida de alemanes de la zona oriental

BONN, (Efe). — Según informes oficiales la zona comunista de Alemania está cerrando ya todos los caminos para que no puedan emigrar a la Alemania de Bonn.

Según un informe hecho por la

oficina de la alta comisaria norteamericana la zona del este ha declarado ya su zona como «tierra de nadie». Ha cerrado todas las carreteras, los edificios están también cerrados; se han puesto en los edificios más altos lugares

de observación; las alambradas han sido puestas en las zonas que más directamente comunican con la Alemania del oeste. En total el número de calles cerradas entre Berlín occidental y oriental, son 163.

También se han levantado barreras que obligan a los vehículos a detenerse para su inspección.

El informe añade que las autoridades de la zona soviética se proponen hacer en breve imposibles los viajes aéreos y de los ferrocarriles poniendo puestos de control.

De esta manera quieren evitar que continúe la emigración de miles de personas a la Alemania del oeste.

Llega el nuevo alto

comisario norteamericano

Berlín, (Efe). — El nuevo Alto Comisario norteamericano en Alemania, James Connant, ha llegado hoy a Berlín occidental para estudiar —según ha declarado— los problemas más importantes de la capital.

Connant, visitará hoy al comandante soviético Vassil Chuikov, en visita de cortesía.

Chuikov y otros altos oficiales soviéticos han sido invitados a una recepción dada esta noche por el comandante americano en Berlín, general Thomas Timbdrmann.

Llegan a París los Marqueses de Villaverde

PARIS, (Efe). — A las 2'10 de la tarde, hora española, han llegado a la capital francesa los marqueses de Villaverde.



DON ANTONIO TRUYOLS, de Manacor, en la presidencia del banquete celebrado en Bilbao por el «Club de los Gordos» levanta su copa con elocuente brindis que hace sonreír a sus vecinos

Exhortación pastoral sobre la restauración del espíritu cuaresmal

Marianismo del Rector Caldente

por José Capó, C. O.

El Obispo de Mallorca a los fieles del Obispado.

Amadísimos Hijos:
En el último Retiro General del Clero, recomendábamos a Nuestros venerables Hermanos en el Sacerdocio, con vivísimas instancias, la restauración del espíritu cuaresmal en el pueblo cristiano, espíritu de penitencia, de mortificación y de renuncia. Si toda la vida del cristiano debe ser renuncia a Satanás, a sus obras y a sus pompas —renuncia continua y necesaria para permanecer revestido de Jesucristo y por Él alcanzarlo todo es decir, la vida eterna— el tiempo santo de Cuaresma viene a ser como una palestra y campo de entrenamiento, en el que los fieles cristianos, con amplios ejercicios tácticos, se entrenan para robustecer sus fuerzas y no desfallecer a lo largo del año y de la vida.

La observancia de la Cuaresma es necesaria para nuestro provecho y para remedio de los males del mundo. Conocidas son las palabras de Benedicto XIV en las que, con precisión de conceptos y términos, se nos señalan el alcance y la trascendencia de la Cuaresma:

«La observancia de la Cuaresma es el fundamento de nuestra milicia, y por ella nos distinguimos de los enemigos de la Cruz de Cristo; por ella conjuramos los huracanes de las iras divinas; por ella somos protegidos con los auxilios celestiales durante el día y nos armamos contra los príncipes de las tinieblas. Si esa observancia viniera a relajarse, cedería en merma de la gloria de Dios y en desdoro de la Religión Católica; sería un peligro para las almas cristianas, y no cabe duda que semejante entubamiento se convertiría en fuente de desgracias para los pueblos, de desastres en los negocios públicos, y de infortunios para los mismos individuos.»

Os recordábamos en otra, amadísimos Hijos, que Su Santidad el Papa Pío XII, felizmente reinante, con motivo de la Definición Dogmática de la Asunción de la Stma. Virgen a los Cielos, ante varios centenares de Cardenales, Patriarcas, Arzobispos y Obispos, pronunciaba unas graves palabras, en las que, de manera particular, insistía en la necesidad de restaurar el espíritu penitencial, para vencer graves dificultades del momento presente; momento en el que se «agitaban mas que nunca aquellos malos de monjes que, como decía el Divino Maestro, sólo pueden ser vencidos con la oración y el ayuno; momento en que es más necesaria que nunca la inmolación de sí propio para superar y remover tantos males de orden moral y social.»

Por otra parte, no debemos olvidar que, después del desorden causado por el pecado original y de los estragos producidos por los pecados personales, la vida del hombre no puede menos de desarrollarse bajo el signo de la lucha y de la mortificación, si quiere permanecer dueño de sí mismo y que las potencias superiores dominen a las inferiores, pues, como confiesa el Apóstol escribiendo a los Gálatas: «La carne tiene deseos contrarios a los del espíritu, y el espíritu los tiene contrarios a los de la carne». Y es tal la fuerza de esta inclinación al mal que, lamentándose de ella exclamaba: «Siento en mis miembros otra ley que se opone a la ley de mi espíritu y me sojuzga a la ley del pecado.»

Resucitemos, pues, con nuevo vigor las antiguas prácticas del ayuno, de la abstinencia, de las mortificaciones de todo orden, grandes y pequeñas, para alcanzar los bienes que deseamos y evitar los males que tememos,

pues, como enseña la sagrada liturgia, por medio del ayuno corporal o de la penitencia, los vicios son reprimidos, la mente se eleva a la consideración de las cosas superiores y se alcanza fortaleza y premio.

Practiquemos con fervor el ayuno cuaresmal con todo lo que él significa; glorioso ayuno «vistumbro desde el principio por los Profetas, consagrados por el ejemplo de Jesucristo, heredado de los Apóstoles, prescrito en todo lugar por los sagrados cánones, y retenido y observado desde los principios por la Iglesia universal.»

Os recomendamos, pues, muy encarecidamente, amadísimos Hijos, que volváis a las prácticas cuaresmales; prácticas de las que nos dieron tan hermosos ejemplos nuestros antepasados, cuando les veíamos abstenerse o reducir su participación en los espectáculos públicos y diversiones aun las permitidas. En este tiempo santo se entregaban con mayor fervor a toda obra buena, a la caridad y a la misericordia, con visitas asiduas a los enfermos y abundantes limosnas.

Esto es precisamente lo que nos decía en otro documento solemne Su Santidad el Papa Pío XII, cuando aseguraba que la lluvia de gracias celestiales será abundantísima «si no solamente elevamos a Dios ardientes plegarias; si no sólo nos esforzamos por aliviar, con obras de caridad, los pesares de los menesterosos; sino también, si preferimos a las cosas caducas de este siglo los bienes imperecederos, y si domamos con mortificaciones voluntarias este cuerpo mortal, negándole las cosas ilícitas e imponiéndole las ásperas y áridas; si, en fin, aceptamos con ánimo resignado, como de la mano de Dios, los trabajos

y dolores de esta vida presente, porque así, según el Apóstol, completaremos en nuestra carne lo que resta a padecer a Cristo por su Cuerpo Místico que es la Iglesia.»

En este tiempo sagrado, no basta apartarse con mayor firmeza de los vicios, de las cosas mundanas y desenfrenados placeres del cuerpo, sino que —como continúa el mismo Papa— hay que alejarse «aun de aquella vanidad y futilidad de las cosas terrenas, que en nada ayudan a la formación cristiana del alma y a la consecución del cielo.» Hemos de grabar bien hondo en nuestra mente este pensamiento: que por el bautismo hemos sido hechos carne del Crucificado. (San León Magno), y que en la cruz, precisamente, ¡oh divina paradoja!, está nuestra gloria y verdadera felicidad; por eso debiéramos exclamar con San Ambrosio: «Llévame, oh Cristo, en la Cruz, que es salud para los que yerran; sólo en ella está el descanso para los fatigados; sólo en ella la vida para cuanto es muerte.»

A veces se quejan las almas diciendo que es dura la lucha y muy difícil permanecer en el bien; pero olvidan que no sería tanta la dificultad si tuvieran sujeta y domada la carne con el espíritu de renuncia, mortificación y penitencia. Bien lo decía el poeta cristiano: «Subtrahe ligna foco, si vis extinguere flammam; luxuriam raro non bene pasta caro». «Quita la leña del fuego y se apagará la llama; raro es que la lujuria encienda la carne mortificada.»

Para remedio, pues, de nuestras necesidades y de los grandes males del mundo, comencemos esta Santa Cuaresma con intenso fervor y fundada esperanza, recordando que, como expresa San Basilio, los más famosos varones de la Antigua Ley, alcanzaron del Señor, ayunando, los más insignes favores del Cielo. Practiquemos la penitencia CON VENERACIÓN, porque fué instituida por el mismo Dios y recomendada por la Iglesia; porque de ella nos dió ejemplo Nuestro Señor Jesucristo, ayunando durante cuarenta días, y por ella se alcanzaron muchos y grandes bienes; ejercitemos en la mortificación CON AMOR, convencidos de que, de este modo, mostramos eficazmente nuestro amor a Jesucristo, el Divino Redentor, renovemos nuestra DEVOCION, que es la voluntad pronta y dispuesta a cumplir todo lo que la Iglesia manda y desea.

Que nuestro ayuno no sólo sea material, sino también espiritual, según aquello de San Bernardo. «Ayune la boca, ayunen los ojos, ayune el oído, ayune la lengua, ayune la mano, ayune la misma alma». Ayunen los ojos de las miradas frívolas y de toda inmodestia; ayunen los oídos de malas curiosidades, cuentos, rumores y de todas aquellas cosas que no ayudan a la salvación; ayune la lengua de la crítica y murmuración; ayune la mano de las obras que no convienen, y, sobre todo, ayune el alma de los vicios y de la propia voluntad. En resumen, os diré con San Pablo: «Si vivís según la carne, moriréis; pero si con el espíritu mortificáis o hacéis morir las obras de la carne, viviréis.»

Con la dulce esperanza de que, por amor a Jesús Crucificado y para remedio de tantos males propios y ajenos, recibiréis devotamente Nuestras palabras, os bendice muy de corazón.

† JUAN, Obispo de Mallorca
En Nuestro Palacio Episcopal de Palma, 23 de enero de 1953
Por mandato de S. E. R. d. m.,
el Obispo, mi Señor
Sebastián Gayá Riera
Canciller-Secretario

Muchas son las virtudes que hemos oído contar a nuestros abuelos adornaban la persona del venerable párroco Caldente, que con sus palabras y con su ejemplo supo grabar en el alma de sus feligreses deseos de santidad; ahora nos concretaremos brevemente a una: su gran devoción a María Santísima.

El año siguiente de su llegada a Santa María fué el de la definición dogmática del misterio de la Inmaculada Concepción, cuyas fiestas se celebraron generalmente en Mallorca por la primavera de 1855. Por una nota escrita de su puño y letra y conservada en el archivo parroquial, sabemos que en Santa María empezaron el 26 de abril con un solemne triduo cuyo primer acto fué el canto de un Te Deum; los sermones corrieron a cargo del Rdo. D. Gabriel Ribas de Pina, se cantaron los Padrenuestros que se acostumbraban en la novena de la Inmaculada y un himno adecuado para estas funciones. Lástima que una pluma no nos haya dejado escrito las palabras con que preparó a la villa para tan grandioso día.

En 1840 el Papa Gregorio XVI había concedido a la parroquia de Santa María un privilegio perpetuo muy difícil de obtener en aquel tiempo. Todos los fieles que confesaran y comulgaran el día de la Inmaculada, o uno de los de su octava, lucraba indulgencia plenaria aplicable a las almas del Purgatorio. Con el tiempo el Breve llegó a perderse y la indulgencia estaba poco

menos que olvidada; el rector Caldente lo halla en 1862 y con la autorización del Obispo de Mallorca la anuncia de nuevo estímulo para que ya cada año en el día de la Inmaculada o mulgara toda la parroquia.

Apenas establecida en la parroquia de S. Nicolás de Palma la Felicitación Sabatina, a ella acude a inscribirse el Rdo. S. Caldente; en 1865 la funda en su parroquia y al poco tiempo tenía 70 coros de 25 personas cada uno. Casi todo el pueblo de Sta. María perteneció a la Felicitación Sabatina.

Cuál fuera su devoción al santísimo rosario se manifiesta entre otras cosas —además de ser terciario dominico— en que consiguió que todas las familias de pueblo lo rezaran cada día y en la esbelta capilla que edificó y dedicó a la Virgen del Rosario, que sería la que además cobijaría bajo sus bóvedas al Santísimo Sacramento. Como formaba a sus feligreses y penitentes aparece claramente por la manera en que cooperaron a la construcción de la mencionada capilla. Nos contaba una viejecita que las jóvenes eran las encargadas de llenar de agua los toneles que después emplearían los albañiles para la edificación, pues ella y otras vecinas suyas muchas veces se levantaron antes de amanecer para traer agua las obras sin que nadie supiera quién había sido. Hombres también hubo que se valieron de la noche para trasladar cemento, arcilla o sillares a la capilla, o depositar limosnas en metálico en las persianas de la Rectoría para seguir el consejo evangélico, que la mano izquierda no sepa lo que hace la derecha.

La campana mayor que también adquirió el Rdo. Sr. Caldente la cual tres veces al día esparcía sus sonos sobre la villa y los campos del pueblo, invitando a saludar a la Reina del cielo, sería un nuevo incitamento que secundaría los consejos del rector. Todas las personas encanecidas de Santa María saben de memoria las antifonas de cada una de las Ave-marias del Angelus.

No tiene nada extraño, dada la manera de preocuparse y siempre sentir con la Iglesia que tuvo el Sr. Rector, que cuando supiera y se confirmara la noticia de que en la otra parte de los Pirineos se había dejado ver la Santísima Virgen, con un vestido blanco como la nieve de las montañas y un cinturón azul como el mismo color del cielo teniendo un rosario en las manos, y que con sus palabras: «Yo soy la Inmaculada Concepción» había confirmado el dogma que cuatro años antes definiera el Papa Pío IX, allá se dirigiera varias veces acompañado de sus feligreses.

La primera de las peregrinaciones fué en 1877 y a su llegada tuvo humilde principio la función que llamaron Lourdes. Empieza con dos viejecitas y acaba por llenarse la iglesia y desde la plaza del pueblo se oye rezar el santo rosario a los fieles reunidos en el templo bajo la mirada del pastor. El Rector con su palabra persuasiva y llena de unción, cuenta las apariciones de Lourdes, los milagros que van sucediéndose, la fe y obediencia debidas al Vicario de Cristo. En el mes de febrero se celebra la gran fiesta para la que consiguió del Ppa León XIII indulgencia Plenaria. La iglesia parroquial parece un áscua y el fervor que en ella hay sale al exterior con la interminable procesión de las antorchas que inunda de cantos y rezos las calles de la población. Los contornos de la parroquia en pleno invierno se convierten en

(Continúa en pág. siguiente)

-CULTOS-

PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas
—Continúan en la p. i. de San Jaime a Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Exposición a las 4'30 de la tarde a las 7'15 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

—Continúan en la p. i. de Santa Eulalia a su Titular. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7'30 Rosario ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

—En el Socorro, a las 8, durante una misa ejercicio de los XV de Santa Rita, de Casia

—En la Merced a las 8 Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la noche a las 7 Hora Santa Reparadora.

Ejercicios Espirituales

Los practicará del 1 al 8 de marzo la Pía Unión de Hijas de María de la iglesia de la Concepción dirigidos por el P. Fernando Pérez Acosta, S. J., profesor del Colegio de Barcelona.



La ruptura de la U. R. S. S. con Israel intensificará la guerra fría

El atentado en Tel-Aviv sólo es un pretexto para achacar a Israel la violencia del antisemitismo soviético



La ruptura de relaciones diplomáticas de Rusia con el Estado de Israel ha producido aquí una sensible emoción. Si los círculos oficiales y los que se dicen bien informados la consideran como una consecuencia natural de los acontecimientos que vienen sucediéndose tras el telón de acero soviético desde el proceso de Praga, esta noticia ha sido una sorpresa incluso para muchos judíos, que, pese a todo, seguían presumiendo, a este lado del telón, de veteranos simpatizantes con el mundo soviético y de «antifascistas», sin tener en cuenta lo pasado de mo-

da y confusa que va resultando esta palabra. ¿Dónde está hoy el fascismo o el nazismo y sus predecesores raciales? Hace tiempo conocí a un judío francés de origen ruso que, cuando las simpatías por Moscú estaban de moda, solicitó, y obtuvo, la nacionalidad soviética; estaba orgulloso de su pasaporte con el emblema de la U.R.S.S.; pero siguió viviendo en Francia. El se decía ciudadano soviético y se consideraba mucho más que comunista. Ahora no sabrá qué hacer con su pasaporte soviético, en el que campea un apellido netamente judío, aunque afrancesado.

La ruptura de la U.R.S.S. con Israel se considera aquí como un acontecimiento grave que intensificará la guerra fría mundial, a punto de transformarse en candente. No porque esta ruptura diplomática pueda suponer una inmediata acción de armas entre esos dos Estados, sino porque, como es sabido, las organizaciones israelitas más potentes y activas radican en los Estados Unidos, donde se acentuará ahora mucho más la campaña antisoviética.

Por otra parte, como es lógico, Israel solicitará ahora, sin tardar, apoyo moral y material más importante de las democracias occidentales, ante la O. N. U. Y será justo que éstas se lo concedan. «El joven y aún débil Estado de Israel no puede quedarse aislado frente al coloso soviético», me decía esta tarde un amigo sefardita, ciudadano israelita, que pasa sus vacaciones veraniegas en España y admira a nuestra Patria, que fué la de sus lejanos antepasados.

LA BOMBA DE TEL-AVIV ES SOLO UN PRETEXTO
Como se sabe, la ruptura di-

plomática está motivada por el atentado que sufrió la delegación soviética en Tel-Aviv el pasado día 9. Pero leyendo con cuidado la nota de Vichinsky, puede advertirse por su dureza y por la acumulación de cargos que encierra, que tal atentado aparece como un simple pretexto, del que se aprovecha Moscú para des tapar ante la opinión internacional la campaña antisionista y antijudía descarada que los soviéticos han emprendido en los países que dominan. De esta forma Moscú carga la responsabilidad de la ruptura sobre Israel. Pero la opinión internacional no puede olvidar que desde el proceso de Praga hasta el descubrimiento del supuesto complot de los médicos —que en su mayoría eran judíos— Moscú arremete especialmente contra los judíos, y acusa a los dirigentes de Israel de ser nacionalistas al servicio del imperialismo americano.

Hacer distinciones entre antisionismo y antisemitismo sólo sirve para dividir al pueblo de Israel, división que sólo beneficia a Moscú. En el fondo, la ruptura supone una respuesta a la reciente declaración del ministro de Asuntos Exteriores de Israel, según la cual el antisemitismo era un acto hostil contra el Estado judío. Dicho ministro había pedido al Kremlin que permitiera la emigración de los judíos que quisieran salir de la U.R.S.S. Por esto, las primeras noticias que llegan de Tel-Aviv afirman que la ruptura tiene por objeto aislar aún más a los judíos rusos, que son cerca de dos millones. Los dirigentes israelitas temen, en fin, que la ruptura diplomática sea un signo de una serie de desórdenes de inspiración comunista en el Estado de Israel. Por ello los dirigentes de los partidos derechistas insisten en que el comunista sea declarado fuera de la ley en el Estado judío; acusan a dicho partido de actividades antinacionales y de colaboración con los extremistas árabes.

Antonio MIRA

París - Casablanca - París en 2 horas

El nuevo servicio se inaugura el día 19

PARIS, (Efe). — Ha sido señalado de gran acontecimiento aéreo comercial, la línea que se inaugurará el próximo día 19, París - Casablanca - Dakar, que será cubierta por un avión de propulsión «Comet».

El día 19 el avión efectuará la travesía París - Casablanca - París, en dos horas y únicamente irán informadores de prensa y personalidades diversas. El avión hará la travesía, según se ha comunicado, en dos horas.

Anuncie en Correo de Mallorca



ANTONIO GARCIA incansable acuarelista

Al pintor Antonio Garcia que actualmente expone en el Circulo de Bellas Artes— se le ha venido llamando maestro a acuarelistas, con sobrada razón. Sus obras, hablan bien claro — en esta faceta— de su personalidad artística bien definida.

- ¿Cuándo empezó?
- Nací en un taller de pintor. Empecé, muy niño, en el primer momento que pude agarrar un lápiz.
- ¿Su padre era pintor?
- Si. Mi abuelo lo fué y tengo a mis hermanos pintores también.
- ¿Dónde estudió?
- En la Academia de Bellas Artes de Madrid.
- ¿Y se formó?
- En París. Residí allí veinticinco años.
- ¿Qué es lo que le distingue?
- Mi pintura. Cualquiera tema y cualquier procedimiento, creo los asimilo.
- ¿Cómo le sa tratado la crítica?
- Me trata siempre bien.
- ¿Ha tenido éxito?
- Más que no esperaba. He vendido casi todos los cuadros.
- ¿Trabaja mucho?
- Soy inafatigable. Mi producción es numerosa.
- ¿Por qué pinta acuarelas?
- Porque soy viejo y es más cómodo. Se pinta de sentado.
- ¿Proyectos?
- Una nueva exposición en Inca en fecha próxima. Además he mandado treinta cuadros a Canarias donde —aunque no sé cuando— también expondré.
- ¿Los mejores acuarelistas?
- Ceferino Olivé y Ros Enseñal.
- ¿De los antiguos?
- Fortuny, Tapiro y mi padre.
- ¿Los mejores mallorquines?
- Lorenzo Cerdá, Nadal, Miralles, Llabrés...
- ¿A qué época pertenece Ud.?
- A la de Anselmo Miquel, Nieto, Zubiaurre, Barceló y Ramírez, entre otros.
- ¿Deportista?
- Si.
- ¿Qué deporte?
- Motorismo. Soy socio fundador de la Peña Rhin de Barcelona. Cada año pinto el cartel de la Gran Carrera que organiza la citada entidad.
- ¿Vd. tiene moto?
- Todavía no.
- Entonces ¿qué está esperando?

TERRADES

Regresa de Nueva York el director general del Servicio Nacional del Trigo

Barajas. — Ha regresado de Nueva York don Miguel Cavero, director general del Servicio Nacional del Trigo, que asistió en aquella capital norteamericana en representación del ministerio de Agricultura español a una asamblea internacional de cereales.

MIÉRCOLES 18 FEBRERO 1953

Andelero Elogio

Aquello de "tragar quina"...

Ante el papel desempeñado por los españoles en el estudio de la quina...

Los españoles deben enorgullecerse por el papel desempeñado por los españoles en el estudio de la quina...

La quina es de sabor amargo, amargura de los farmacéuticos ha conseguido en sus mezclas y composiciones privarla de su calidad que más bien se antoja defecto.

El amargo de la quina, el buen español creó una frase aguda significado: «Tragar quina».

«Tragar quina» es soportar con firmeza, aguantar a regañadientes sin resignación, pero queriendo las ganas de morir. El que «traga quina» es un hombre atado que si se pudiera haría un duro escarmiento se vengaría cruelmente de quien se la hace tragar...

Los rivales de todo género, en cualquier esfera de la lucha humana, saben muy bien que la importancia del triunfo de la gloria importante es que el adversario vencido «trague quina». Esto sucede en la vida literaria y artística, en el campo de los deportes, en el mundo político, en todo. ¡Y con qué gusto hace «tragar quina» al derrotado!...

Quizás esto tiene la ventaja de hacer más emocionantes y ostentosos los triunfos, aunque como la vida es accidentada el mundo da muchas vueltas, los que tragan quina hoy y otros mañana que tragarla mañana.

TERCE

SE HAN HALLADO LOS RESTOS DE UN AVION

De 46 pasajeros hay por lo menos 17 muertos

ALABAMA (Méjico). Efe. — Ante a la costa de esta capital, se han encontrado los restos del avión norteamericano que se estrelló en las primeras horas del lunes.

Los informadores señalan que se han encontrado ya 17 cadáveres de los 46 pasajeros que iban a bordo, sin contar con los tripulantes. No señalan si hay supervivientes.

De haber perecido todos los pasajeros, esta sería una de las más importantes catástrofes aéreas ocurridas en los últimos tiempos.

Marianismo del Rector Caldentey

(Viene de la pág. anterior)

un vergel florido y hay un sin número de caballerías cuyos dueños y familiares han venido expresamente a Santa María para asociarse a la función de Lourdes.

Cuatro grandes cuadros de exvotos de plata y dos de oro hablan del agradecimiento a los favores de la Virgen y una lámpara que llamaban «Llantia del miracle» arde constantemente, alimentada por el aceite que traen agradecidos los fieles y del que se servirán otros para aplicarlo a los enfermos.

Todas las fiestas de la Virgen se celebraban con gran pompa y solemnidad; de modo que la devoción a la Virgen de Lourdes que tanto predicó el Rector Caldentey y que abarcó los diez últimos años de su vida no fué sino el digno colofón de toda una vida consagrada a la Reina de los cielos.

Muy acertadamente las fiestas centenarias de su llegada a la parroquia empezaron el 11 de febrero y ojalá sean motivo de una nueva época de ardiente devoción a la Virgen blanca de los Pirineos.

Muere a los 105 años y tiene una hija de 80

Tetuán. — A los ciento cinco años de edad ha fallecido en esta capital la vecina María Cano. Era natural de Martos (Jaén), y deja una hija de ochenta años cumplidos, varios nietos y biznietos. Conservó sus facultades mentales hasta los últimos instantes.

UN BUEN NEGOCIO

Aun queda para explotar fabricación y venta de helados

Solamente unas 50 Empresas en Mallorca lo están explotando, cuando hay margen para más de **500**

CONSERVADORAS Y MAQUINAS PARA FABRICACION HELADOS



2460



LA LIBERACION DE LOS PUEBLOS DEL ESTE

Sobre la apacible vida que afortunadamente gozamos en Mallorca, llegan naturalmente noticias de esa gran pugna sostenida en todas partes del mundo contra el criminal intento, alentado por los hombres del Kremlin, de convertir el planeta en una inmensa prisión cerrada a cal y canto a todo espiritualismo y a toda esperanza.

Desde la barrera, pudiéramos decir, nos es dado contemplar, esas «aguas frías» de Corea, de Malaya, de la Indochina y de otros puntos del planeta, con que el comunismo internacional intenta desangrar al Occidente y fijar en aquellas lejanas tierras hombres y armas que algún momento tal vez sean necesarios para defender esa Europa débil en la fe y en el esfuerzo.

Un grave pecado pesa todavía sobre las naciones victoriosas de la pasada guerra. El de haber consentido que un gran número de naciones del Este europeo, católicas en su mayoría, fueran sacrificadas y entregadas a la ambición comunista de encadenar millones y millones de personas, que fueron libres, al ominoso carro de la tiranía roja. Hasta ahora sólo la voz del Papa y la voz de España, han clamado contra ese horrendo crimen, más horrible aún que el de Katín, en el que fueron asesinados en masa los hombres y los jóvenes polacos que por su patriotismo, su fe, su inteligencia, podían haber intentado algún día hacer resurgir a Polonia entre las naciones libres.

Tal vez el efecto y la estima que como católicos y españoles sintamos por esas legiones de hombres de Rumanía y de Polonia, de Lituania y de Hungría, y de todos los pueblos que quedaron tras el fatídico telón de acero, pueda hacernos sentirnos más optimistas y esperanzados sobre el alcance de unas palabras del Presidente Eisenhower relativas a que los Estados Unidos repudiarán los «acuerdos secretos» concertados por el Presidente Roosevelt y los jefes de Gran Bretaña y Francia, con el amo y tirano del Kremlin.

Dentro unos días, patriotas lituanos que pudieron librarse de quedar tras el telón de acero, van a celebrar en los Estados Unidos un resonante acto conmemorativo de la antigua y extinguida independencia lituana.

Esa conmemoración, celebrada ahora en Norteamérica, parece confirmar el designio del nuevo Presidente de los EE. UU. de repudiar aquellos acuerdos que de hecho autorizaban la tiranía roja en todos los pueblos del Este europeo. Si esta decisión llega formalmente constituirá algo más importante sin duda que todos los adelantos bélicos que se han inventado en los últimos tiempos. Vendrá a ser la bomba atómica de la libertad. Será el inicio de la liberación de los pueblos europeos que no pueden ni deben ser es-

De Sociedad

BODA. — Ayer, al mediodía en la capilla del Palacio de la Almudaina, que se hallaba espléndidamente iluminada y adornada con profusión de flores blancas, se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita Nuria Klein Martí-Monteys con nuestro particular amigo don Jorge Alberto Ferrer Batlles.

Bendijo la unión de los contrayentes y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Ramón Cifre, Cura-Económico de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Salud, del Terreno.

La bellísima y gentil desposada, que vestía magnífico traje de brocado blanco, entró en el templo del brazo de su señor padre, nuestro buen amigo, don Rosendo Klein Serralles, donde ya la aguardaban su futuro esposo, familiares e invitados, todos ellos vistiendo de rigurosa etiqueta.

Actuaron de testigos en la ceremonia por parte del novio su abuelo materno don José Batlles Fontanet; su tío don Ramón Ferrer Pérez, don Manuel Carreras Bonmatí y don Gabriel Maragall Noble y por la contrayente su tío don Juan Klein Serralles; su hermano don José Oriol Klein, en representación de don J. Oriol Salom Matzger, don Juan Imbern Cánovas, don Ricardo Mulet Fiol don José Orlandis Meliá y don Antonio-Majem Martí-Monteys.

Terminada la ceremonia religiosa durante la cual se tocaron al órgano adecuadas composiciones y la marcha nupcial a la entrada y salida de los contrayentes, estos acompañados de los asistentes al acto se trasladaron al «Hotel Victoria» donde se celebró el banquete de bodas.

El nuevo matrimonio, señores de Ferrer Klein, al que deseamos muchas felicidades, después de pasar los primeros días de su enlace en el «Hotel Mar y Cel», saldrán para la península, visitando diversas ciudades para regresar a Barcelona, donde fijarán su residencia.

ENFERMO. — Continúa enfermo, habiendo experimentado una recaída en la dolencia que sufre, nuestro estimado compañero en la prensa, el redactor jefe de «La Almudaina», don Rafael Ramis Togores. Le deseamos pronta mejoría y total restablecimiento.

Se encuentra delicadamente enfermo el que fué Secretario Ge-

LEA CORREO DE MALLORCA

clavos. Tal vez ese comentario sea un tanto anticipado pero nunca lo será el más leve apoyo, aunque sea sólo moral, que cualquier hombre católico y libre, pueda prestar a esos países que fueron sacrificados en alta y en Teherán, por unos ideólogos de la democracia, a las apetencias de los hombres del Kremlin. — MUT.

neral de la Federación Patronal de Mallorca y Jefe Jubilado del Negociado de Ensanche de este Excmo. Ayuntamiento de Palma, don Bernardo Palmer Sastre, padre de nuestro amigo el Jefe de los Sindicatos y Vicepresidente de los Montepíos Laborales de Prensa, Papel y Artes Gráficas de Baleares, don José Palmer Sobrats.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento en su salud.

RADIO BONA

BODAS DE PLATA. — Celebraron las bodas de plata de su matrimonio don Onofre Picó y esposa doña Victoria Pomar, a quienes con tal motivo recibieron de sus familiares y amistades numerosas felicitaciones a las que unimos a nuestra.

NOMBRAMIENTO. — Para suceder en el cargo de Presidente de la Cofradía de Penitentes de «Calatrava», a don José Serra, q. e. p. d. recientemente fallecido, ha sido nombrado por unanimidad nuestro distinguido amigo don Tomás Cortés. Le felicitamos.

PETICION DE MANO. — Por don Benito Coll acompañado de su hija Teresa y para su hijo y hermano, respectivamente, don Pablo Coll Bauzá, segundo maquinista de la Marina Mercante, al servicio de la Empresa Nacional «Elcano», ha sido pedida al industrial don Eduardo Sabrafin y esposa doña María Aparici, la mano de su hija Catín. Nuestra cordial enhorabuena.

APROBADO. — En las recientes oposiciones celebradas en el Ministerio de Información y Turismo, en Madrid, ha sido aprobado, obteniendo plaza de Jefe de Negociado nuestro estimado amigo don Pedro Moner Trias, al que cordialmente felicitamos.

DE VIAJE. — Regresó ayer en avión de Madrid, después de pasar una temporada en Sevilla y Cádiz, doña Margarita Esquivias Sampol de Morgado.

—En avión llegaron de Barcelona don Ramón Tarragó, don José Espina y esposa, doña Josefa Deves y don Bernardo Pirelló y de Valencia don Jaime Ramis Escalas, don Jorge Ginestrà Colom y don Jaime Morro Planas.

—Marcharon a Madrid en avión don Cristóbal Tauler y don José González Vera y a Barcelona don Guillermo Sampol Casas, don Narciso Feliu Flores, don Mateo Moragues y don José Coll Oliver.

—Salieron ayer en avión para Valencia doña Luisa Caliu de Alfaro, doña María Vicens Mayol, don Francisco Guardiola Reus y don Jerónimo Roig Bisquera.

—Esta mañana en la motonave «Ciudad de Palma» han llegado de Barcelona el Arquitecto don Gabriel Alomar Esteve, don José M. Planas Oliver y don Bernardo Cavaller Gomila.

Regimiento Costa de Mallorca

Interesa adquirir para este Regimiento, Menaje de Cocina. Ofertas: días laborables, de 10 a 12. 2537

Terminó ayer el Jubileo de Cuarenta Horas en la Catedral

En solemne función de desagravios oficiando el Dr. Hervás

Anoche en la Santa Iglesia Catedral, con asistencia de numerosos fieles, terminó el Jubileo de Cuarenta Horas en función de desagravios a Nuestro Señor Jesucristo por los pecados que de un modo especial se cometen en estos días de carnaval.

A las seis y media después de víperas y completas se cantaron maitines y laudes y a continuación, oficiando el Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de Mallorca, tras los actos acostumbrados, actuó de preste en la procesión, asistido de los Muy Iltes. Sres. don Andrés Caimari, Arcipreste, de presbítero asistente; don José Rossell, Canónigo, de diácono y don Pedro A. Matheu, de subdiácono. Recorrió esta el interior del templo figurando los seminaristas, clero y cabildo catedral y presidiéndola el Ayuntamiento en corporación presidido por el Ilmo. Sr. Alcalde D. José Vilanova Salcedo, y asistiendo los concejales señores Pizá, Antich, Llabrés y Gayta y el secretario de la corporación señor Conrado.

A continuación S. E. Rdma. efectuó la solemne reserva, dando la bendición con el Santísimo y terminando con el rezo del «Bendito sea Dios...» que fué contestado con verdadera unión por los fieles allí reunidos, dándose por terminado el acto.

Gobierno Civil

Visitas recibidas por S. E. en la Jefatura Provincial del Movimiento:

Despachó con el Sub-Jefe Provincial Sr. Tomás, con el señor Fiol, Jefe del Servicio Provincial de Información y don Magín Vinielles, Secretario Técnico de la Delegación de Abastecimientos; don Antonio Vich Amengual; doña Catalina Vicens Obrador; doña Paquita Avellá Nicolau; doña María León Gómez; don Pedro León Cervantes; don Francisco Fiol Juan, Jefe del S.E.M.; don Guillermo Aloy, Tte. Alcalde; Padre Enrique Ventura; don Juan Mari Bonet; don Miguel Solano Cros; don Raimundo Escoto García; don Juan Tortella Rosselló; doña Carmen Isern de Tarrafeta; doña Catalina Galobardo Rosselló; don Juan Benassar, Alcalde de Sancellas; señor Jaume, Jefe Provincial de Ganadería; don Bartolomé Ventayol; doña Catalina Bauzá; doña Juana Vila; don Francisco Nadal Bartomeu; Equipo Atletismo U. D. San Juan; don Mateo Thomás, Alcalde de Esporlas; don Juan Gelabert Oliver; don Canuto Boloqui Alvarez; señor Ingeniero don Antonio Parieti; don Vicente Ferrer de Sant Jordi. Consejero Prov.; don Francisco Bosch Sastre; don Rafael

Consejo Provincial Frente de Juventudes Baleares

Continuaron ayer las del Consejo con el estudio de ponencias señaladas.

Por la mañana después de izado de izar banderas se celebró la Santa Misa y seguidamente se pasó al estudio de las ponencias que a las 12 horas fueron sometidas al Pleno.

Por la tarde continuaron las discusiones de otras Ponencias entre las cuales cabe señalar las más importantes.

Acción Social del Frente de Juventudes.

Preocupación y estudio de futura orientación profesional cultural de los camaradas.

Estudio de un acoplamiento de la Legión de Guifas para la formación de Cursos Nacionales de Especialistas.

Estudio sobre la participación de las Falanges Juveniles de Franco en competiciones deportivas.

Entre otras personalidades asistió el Subjefe Provincial, Movimiento don Gerardo Thomás, el Inspector de Fianza Primaria don Jaime Castañer, don Pedro Barceló, rector de la Escuela de Artes y Oficios, etc., los cuales han contribuido en diversas ponencias.

Las conclusiones que se tomarán en este I Consejo Provincial se elevarán al Consejo Nacional del Frente de Juventudes para su estudio en el próximo mes de Marzo en Madrid.

La labor principal reside en el juicio crítico de la labor propia y también en el estudio de alumbrar una etapa correspondiente a las realidades del momento presente.

Esta tarde a las 6 se celebró el acto de clausura en el que se expondrán las conclusiones definitivas con la asistencia de las primeras Autoridades de la Provincia.

Anuncien en

Correo de Mallorca



Orell Antich; don Pablo Castellis, Inspector Provincial; don Juan Gual, Director de la Prisión Provincial; señor Capitán de la Armada; don Juan Delegado Ex-Cautivos.

SEMANA SANTA VIAJES EN AUTO-PULLMAN A

- COSTA AZUL e ITALIA Del 29 Marzo al 15 Abril
- SUIZA, ALEMANIA, BELGICA y FRANCIA Del 28 Marzo al 12 abril
- SUIZA, LAGOS y CIUDADES Del 29 Marzo al 6 abril
- TARRAGONA, POBLET, SANTES CREUS Del 1 a 3 de Abril
- ROMA Y NAPOLES, en avión Del 29 Marzo al 7 Abril
- MARRUECOS Y TANGER Del 29 Marzo al 5 Abril

CIA. HISPANOAMERICANA DE TURISMO P. del Generalísimo Franco, 13. — Telef. 1322

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 -PALMA 825

Brillante triunfo de Poblet en Francia sobre destacadas figuras europeas

EN-PROVENCE (Francia), que dejar la bicicleta para poder salir. — En la prueba ciclista disputada en esta ciudad, el animador Miguel Poblet, de España, batió en brillante victoria a Dominique Canavese y Frentzo Magni.

El director de la carrera, Jean Surel, manifestó: «Miguel Poblet fué el animador durante toda la carrera y dió una espléndida demostración de sus grandes posibilidades». Luego añadió: «No fué solo el más rápido, sino también el más cuidadoso. Se guardó de evitar

accidentes y tuvo suficiente potencia al final para vencer en el último y decisivo sprint».

Por su parte, Poblet dijo que estaba muy orgulloso de haber ganado esta carrera de inauguración de la temporada, por cuanto estaba seguro de que sus amigos de España se pondrían contentos al saber que había derrotado a destacados campeones europeos.

Los Timoner vencieron en la inauguración de la temporada

Como ya anunciámos, el pasado domingo se inauguró la temporada ciclista en el Velódromo de Manacor.

A pesar de lo desapacible del día fué muy numerosa la concurrencia que acudió a presenciar las varias e interesantes pruebas de que constaba el programa, habiendo llamado poderosamente la atención el Match-Omnium a celebrarse entre las parejas, Her-

ra cuartas, constituyó un rotundo triunfo para el joven Llodrá, un muchacho que promete mucho y en la de puntuación a 100 vueltas para los mismos, triunfó con plenos merecimientos Dalámn Fons, al que en esta temporada auguramos muchos éxitos; clasificándose continuación, Pou, Amer, Mascará y Llodrá.

Buen comienzo de temporada por parte del entusiasta C. C. Manacor, los cuales animados de los mejores deseos, están dispuestos a seguir por el camino emprendido, es decir ofrecer a los aficionados al ciclismo los mejores programas a fin de conseguir elevar el deporte del pedal a la altura que le corresponde y se merece.

J. Massanet



Martínez - Pericás para el Campeonato de los semipesados

Se celebrará el próximo 10 de marzo

Los rumores que durante los últimos días circularon sobre la posible celebración, en nuestra ciudad, del Campeonato de España de los pesos semipesados se han confirmado plenamente.



PERICÁS

Según informó anoche el promotor barcelonés Hans Hasse, que monta también las veladas en nuestra ciudad, el venidero día 10 de marzo tendrá lugar, en el Teatro Balear, la pelea valedera para este título que disputarán el actual campeón Martínez (guipuzcoano) y nuestro paisano Silvestre Pericás. No importa decir que, con motivo de este auténtico aconte-

cimiento pugilístico, se montará una velada de auténtica categoría que encuadre dignamente el combate campeonil.

En días sucesivos habremos de hablar reiteradamente de este Pericás - Martínez, que satisfará plenamente a nuestros aficionados.

"Suñer hizo un magnífico partido"

Después de unas semanas de ausencia, reapareció el domingo en la defensiva valenciana el defensa Suñer.



Gabriel Suñer

Y su éxito fué —según todas las referencias que recibimos— extraordinario. Para dar fe del mismo, nos complacemos en reproducir las frases que a esa actuación dedica el crítico de «El Noticiero» barcelonés. Estas: «Suñer, en particular, hizo un magnífico partido, prometedor de grandes cosas en un futuro próximo». ¡Bravo, «Biel»!

Próximo domingo
Auxilio Social

El España-Bélgica no será en Bilbao

BILBAO, 17 (Alfíl). — No se celebrará en Bilbao el partido España-Bélgica del 19 de marzo.

Reunidos en San Mamés los técnicos de las obras con el secretario general de la Federación Española de Fútbol, señor Ramírez, y los directivos del Atlético y de la Federación Vizcaína de Fútbol, los técnicos han informado que se puede entregar la obra de la nueva tribuna, sin la cubierta, unos días antes de celebrarse el partido. El representante de la Nacional, después de hacer ver a los reunidos el mal efecto que supondría un campo en obras ante la afluencia nacional y extranjera que se espera, dijo que convenía suspender definitivamente el proyectado Bélgica-España en Bilbao.

Anoche se facilitó una nota oficial por la representación de la Federación Española de Fútbol, confirmando la suspensión y anunciando que el hecho de que, pese al innegable buen deseo de todo, no puede tener lugar en San Mamés este partido, no implica que en un futuro próximo Bilbao con sus instalaciones remozadas y perfectamente a punto, no presente un partido internacional.

"BAHIA"
C. JAIME II, n.º 17 — Tel. 3983
SE TRASPASA CON O SIN EXISTENCIAS
POR MARCHAR AL EXTRANJERO
TRATO DIRECTO 2536



Guillermo Timoner

manos Timoner y Coscolluela-Espin; estos últimos precedidos de gran fama, debido a sus recientes y triunfales actuaciones en los velódromos alemanes.

El match, se había concertado a cuatro pruebas: velocidad, eliminación, persecución a 16 vueltas (4 ms.) y una carrera de puntuación a 60 con sprint cada cinco.

El triunfo correspondió a los Hermanos Timoner, que volvieron a demostrar su gran clase y preparación para esta clase de carreras, sorprendiéndonos la gran forma en que ambos se encuentran a pesar de no haber empezado oficialmente la temporada, lo que demuestra que este año los felanigenses están dispuestos a reverdecer lauros conquistados anteriormente.

En cuanto a Coscolluela-Espin, en ningún momento dieron su brazo a torcer y aunque vencidos dieron la sensación de ser verdaderos ases, contribuyendo mucho a su derrota la falta de entreno en la difícil pista manacorense, sobre todo por parte de Espín.

Resumiendo diremos, que el match fué del agrado del público que premió con grandes aplausos la actuación de los corredores.

La carrera de eliminación pa-

Zarra y Arregui máximos goleadores

MADRID, 17. (Alfíl). — El delantero centro internacional Zarra del Atlético de Bilbao, ocupa el primer lugar de la clasificación de goleadores del Campeonato Nacional de Liga de primera división, con 17 goles marcados. Le sigue, con uno menos, Badenes, del Valencia; el dostiarrarra Igoa, con 15; Moreno, del Barcelona, con 14; Escudero, del Atlético de Madrid, con 13; Arcas y Marcet, del Español, con 12; Hermida, del Celta de Vigo, con 11; César del Barcelona y Pahiño, del Real Madrid, con 10.

El máximo goleador del primer grupo de segunda división continúa siendo Insa, del Caudal, con 15 tantos; Aguerri, del Jaén, sigue encabezando a los goleadores del segundo grupo con 24 goles.

Lo de Suñer —su éxito, que tanto nos satisface— tiene mucha más miga de la que Vds. creen.

Sobre todo, eso de que sea una «promesa».

¡Es la vista lo que trabaja, compañeros!

Nos alegra que el España - Bélgica no se celebre en Bilbao, Y no porque tengamos nada contra los simpáticos bilbaínos. Sino porque —según nuestras noticias— se celebrará en Barcelona.

Que, para nosotros es, como quien dice, a la vuelta de la esquina.

Bien, muy bien por Miguel Poblet.

Así, corriendo y ganando, es como se hace uno la mejor propaganda.

Y como no nos duelen prendas... ¡muy bien por Poblet!

No tardaremos en darles noticias de Gelabert, que corrió el pasado domingo —con Ruiz— en Orán.

El Mallorca, después de un accidentado viaje —que dicho sea de paso, deja esquilmoda la caja del club— llegará mañana.

Inmediatamente, habrá recepción en «Solera».

Pol y Cía. sabe hacer estas cosas.

Y los especialistas en empaques fuera de casa bien lo merecen.

¡Ah!
Y 1.300 ptas. de prima a cada uno.

300 por la igualada. 1.000 por la goma de borrar que acabó con los negativos.

¡Esta es una profesión, caracoles!

Continúa en el telar —primer plano de actualidad— la de la posible apertura del Velódromo de Tirador.

Que cuando sea verdad, va a parecer mentira.

Buen provecho, señores.

ABEJORRO

Karmany será internacional

Un comentario de Mundo Deportivo

nos complace reproducir lo comentando la actuación del catalán Antonio Karmany en el campeonato de Cataluña de campo a Través, ha publicado nuestro estimado colega «El Mundo Deportivo». Así completando la información que sobre el tema hemos publicado en anteriores.

Como así: Karmany, confirmó una vez sus posibilidades y aptitud para el «cross», mucho mejor que para la pista por su habilidad al terreno difícil. Su consagración como «campeón» le permite, por su vez, su selección en el español de «cross» permitiéndole que también por su vez ostente la distinción internacional. La población de Manacor, que le alienta y promueve de manera decidida el deporte atlético y no es difícil suponer que si persevera en su labor, obtengan los suficientes para montar un Campeonato de Cataluña de «cross» en 1954? No es descabido suponerlo.

parece muy justa la idea del Mundo» apunta. Ciertamente, la villa de San Juan y, concretamente, la Unión Deportiva merecen, por su esfuerzo y entusiasmo en favor del deporte puro que es el atletismo, el premio singular que se les otorgaría la celebración allí del Campeonato de Cataluña. Hemos seguros de que la ciudad ha de encontrar la acogida en todos los detalles que si esa organización llega a ser puesta en pie, faltará a los sanjuanenses las colaboraciones ne-

La Real Academia de Medicina inauguró solemnemente el curso

El Dr. D. Marcial G. Roglá explicó interesantísima lección

Presidió el acto el Excmo. Sr. Gobernador Civil

El Dr. D. Marcial Roglá inauguró el curso de la Real Academia de Medicina y Cirugía con una brillante y documentadísima conferencia. La personalidad del disertante hizo que el acto se viera concurridísimo de gente que llenaba el amplio salón del local.

En la presidencia sentóse el Excmo. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento señor Rodríguez de Valcárcel, a quien acompañaban el Excmo. Presidente de la Audiencia Provincial señor Arrontes, el M. I. señor Garcías Palou, Canónigo, que ostentaba la representación del Excmo. y Rdmo. señor Obispo, el Vice-Presidente de la Diputación señor Feliu Blanes, que representaba al Presidente señor Salas, el Jefe Provincial de Sanidad doctor Porcel, el Presidente del Colegio de Médicos doctor Medina y el Presidente de la Real Academia doctor Sampol.

El Secretario de la misma el académico doctor Garau, leyó una amplia e interesante Memoria sobre lo que es y representa la Academia y los trabajos realizados durante el curso pasado. A continuación el académico Muy Ilustre doctor Marcial G. Roglá desarrolló su interesante conferencia.

Empieza recordando el concepto chino que dice que para decir una cosa oportuna en el momento oportuno hay que guardar antes muchos ratos de silencio. Y este silencio en lo que afecta a la adaptación por los Tribunales de Justicia de la investigación de la paternidad basada en las reacciones biológicas de la sangre, lleva esperando cerca de 20 años. Y no es el silencio característico de los que nada tienen que decir, sino ese otro nacido de la abundancia de pensamiento. Es, como diría mi mujer, un silencio elocuentemente mudo. Hoy rompo el silencio para el enjuiciamiento de un tema por el que empiezan a interesarse los Tribunales de casi todos los países europeos y también americanos, lamentando el que el estudio de dicho problema sea excluido de

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos se convoca a la Junta General de Accionistas para celebrar sesión ordinaria el día 28 del actual a las 15:30 en primera convocatoria y a las 16 en segunda, celebrándose el acto en las Oficinas de Ferrocarriles de Mallorca (Estación de Palma).

Tienen derecho a concurrir a la Junta los señores tenedores de diez acciones, por lo menos, las cuales deberán ser depositadas en la Caja de estos Ferrocarriles al solicitar la papeleta de asistencia, en la que se expresará el número de acciones depositadas y servirá de resguardo al accionista hasta que terminada la Junta se le devuelvan los títulos.

Dichas papeletas se facilitarán por la Secretaría todos los días laborables de diez a doce, desde el inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la reunión.

Palma, 16 de Febrero de 1953. —El Presidente, Gabriel Rullán Ballester.—El Secretario, Jaime Ferrer y Oliver.

casí todos los programas y textos clásicos y cuya relegación está motivada por la poca frecuencia de estos peritajes y por las diferentes trabas y limitaciones legales impuestas por las leyes dimanantes del antiguo Derecho Romano.

Enumera el desarrollo de la Medicina Forense como disciplina científica que no se limita a



Dr. D. Marcial Roglá

cubrir las necesidades de las normas procesales en su asesoramiento judicial sino que abre perspectivas que afectan al fondo mismo del propio Derecho, creando recursos técnicos cuya importancia y trascendencia es necesario y útil difundir, tales como el diagnóstico químico de la ebriedad, la individuación de las manchas de sangre y secreciones, la constatación objetiva de la intensidad pasional, etcétera, etc., y que ya han sido incorporados a los presupuestos clásicos de la acción judicial.

Habla de los grupos sanguíneos y de la isohemaglutinación, así como de la trascendencia jurídica de dicha investigación y que viene a resumirse brevemente en lo siguiente o sea que después del estudio de millares de casos, todos los biólogos se han puesto de acuerdo para admitir que la herencia de los aglutinógenos A-B-O está probada con tal certidumbre que puede aplicarse en Medicina Legal.

Enumera los países que dicha práctica ha sido incorporada a su legislación, que es casi mundial, creyendo que en breve se dará carta de naturaleza en nuestro Código, si bien la Audiencia de Gerona en el año 1933 inició el primer procedimiento, lo que pone de manifiesto la alta calidad de la Magistratura española, de un criterio avanzista jamás justamente ponderado.

Termina su interesante conferencia con un elogio a las autoridades que rigen los destinos de estas Islas. En el orden espiritual, el esfuerzo tenaz y perseverante de nuestro querido Prelado ha hecho el milagro de que nuestro Decálogo siga fragante como un ramillete de diez rosas. En el orden material y moral se está creando un clima tan depurado y conveniente que ya va siendo de todos conocido el que esta Tierra, a la que aun adoro más por no ser mía, resulte un reflejo espiritual para el mundo y en especial para los que desean unir a la belleza de un suelo la honestidad de unas costumbres, que son creadoras de ese dulce bienestar que se

respira en su vida toda. De continuar dichas autoridades mucho tiempo entre nosotros (y Dios quiera que así sea) habrá de llegar un día en que podamos decir de Baleares aquellas frases que en caracteres persas tenía grabadas arriba de su Trono el Emperador de los Mongoles: «Si alguna vez bajó el Cielo a la superficie de la Tierra, fué aquí, fué aquí, fué aquí». Es por ello por lo que ruego me permitáis, Excmo. Sr. Presidente, que desde el fondo de nuestro corazón les exprese nuestra más profunda y reverente gratitud.

La amena y ágil disertación sobre tema tan nuevo e importante, fué largamente aplaudida.

Seguidamente el Presidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía, Sr. Sampol, pronunció breves pero elocuentes palabras de gratitud a nuestra primera Autoridad civil por su asistencia y por su amplio apoyo a la Corporación, glosando lo que esta significa ya y quiere llegar a ser en el servicio de nuestras Islas y potencialidad del establecimiento médico regional que aportando su cooperación y sus inquietudes a las de toda España forman hoy uno de los más sólidos orgullos de la Patria.

Y como broche magnífico al brillante acto, como el mejor colofón a la sesión inaugural, el Excmo. Sr. Gobernador, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, dirigió la palabra a los asistentes. Con emocionadas y sencillas frases se ofreció a la Real Academia de Medicina y Cirugía y expresó también su hondo agradecimiento a la clase médica por conocer personal y largamente, a través de un paciente —el ser más querido para él—, toda la benignación y todas las virtudes que posee, resaltando en sentido y delicado canto sus vigorosas cualidades de servicio y sacrificio. Y con una exhortación, plena de oportunas y exactas indicaciones, a una entrega total de su trabajo, de su voluntad y de sus ilusiones a la maravillosa tarea que nos ha tocado realizar de hacer una Patria mejor.

El enjundioso parlamento de nuestra primera Autoridad civil, pronunciado con esa simpatía y sencillez que le caracteriza, finalizó declarando abierto en nombre de S. E. el Jefe del Estado el Curso 1953 de la Real Academia de Medicina y Cirugía de Baleares. Una cálida ovación acogió sus últimas palabras.

Lea

Correo de Mallorca

El ex-Subsecretario del Aire norteamericano en Palma

Llegó ayer en avión a nuestra ciudad el ex-Subsecretario del Aire del Gobierno de Truman Mr. Ruswell Gilpatric acompañado de su esposa, con objeto de pasar una breve temporada de descanso en Mallorca.

Esta noche saldrán para Barcelona después de unos días de estancia en nuestra isla, el Coronel norteamericano Chifford Burham con su esposa Florence.

El coronel Burham pertenece a las fuerzas de ocupación de Norteamérica en Alemania occidental.

FINISIMOS CHOCOLATES TUPINAMBA

Núm 932 premiado el pasado jueves.

1982

ANUNCIOS ECONOMICOS

VENTAS

SENGER artículos usados vendiéndose según la disposición de la Legislación vigente a un 75% precio del 100% original. Véase el list.

Montesas, nuevas y de uso Miguel Marqués, 11, Garage Vulcano. Teléfono: 4157.

2147

VENDO prensa hidráulica para baldosas, pistón y cilindro (KOFRE) nuevos. Pesetas: 5.000. Informes: Héroes de Manacor, 129. 2530

MOTORISTAS: Si les interesa comprar una motocicleta LUBE nueva o de ocasión, consúltelo con nosotros para evitarse sorpresas, pues lo barato resulta caro. — Atenderemos cualquier consulta gratis. CASA DE LA MOTOCICLETA, REPRESENTACION OFICIAL LUBE. 2464

VENDO perra Boxer, pura raza, siete meses. Informes: calle Blanquerna, Club Lube. 2538

COMPRAS

LIBROS COMPRO, antiguos, modernos. Pago máximo. Calle Beata Catalina, 3. 2359

MAQUINARIA

MAQUINARIA USADA: Vendo limadora, Compresor, Pulidoras, máquina soldar eléctrica, etc. — Telf. 2945. (2861)

Envío de vinos Jeréz a los dañados de Holar

Jeréz. — Las casas exportadoras de la zona del Consejo regular se disponen a enviar importante donativo de vinos pañoles con destino a los damnificados por la catástrofe de Holar.

El Consejo se ocupa de la recogida de vinos de coñacs, que pondrá a disposición de la Embajada de España en Madrid.

Anuncie en

Correo de Mallorca

HOY

MAÑANA

¡¡Últimos días!!

Gala BORN

¡¡del mayor éxito temporada!!

MONTGOMERY CLIFF ELIZABETH TAYLOR-SHELLEY



Director GEORGE STEWENS

UN LUGAR EN EL S

RECUERDE

que esta película no se proyectará en ningún otro teatro de Palma

VIERNES

Adorable comedia ¡¡Una musical Me

UNA FACETA DE LA VIDA PALMESA

Maravillosamente interpretada por la Compañía Regional "ARTIS"

CA'N MIRAPRIM

El mayor éxito de MARTIN MAYOL

Hoy tarde y noche en el

TEATRO PRINCIPAL

SPECTÁCULOS

Conmemorativo del aniversario de la Sinfónica

de la conmemoración del aniversario de la «Orquestra de Mallorca» ayer con el magnífico en colaboración con esta Leopoldo Querol en el comedor Mallorquín todos los de ella sumándose a los amigos y simpáticos número cercano al almuerzo fué servida con distinción tradicional.

actuó don Leopoldo con el Presidente don Antonio director de la mis- Ekital Ahn con sus esposas. transcurrir la comi- para hablar a quien se le presentó el Sr. Pa- cuando con sencilla parlamento de cir- habló de lo que seis años de ac- como a distintos ar- como a distintos ar- medallas, podríamos medalla oral a nombramiento de la so, se halla conte- expresó en su pa- del último con- el reverso para los de la Orquesta, a preguntar si debe- mos con el público han de incremen- tos, entusiasmos y a conseguir más ar mayores protec- la medalla soy yo, entre unos y otros defenderme de tan- ensueño que supone de una Orques- norteamericano Bancos adelantan resario aunque su- de miles de dóla- al se liquidan con voluntarias. que el Excmo. se- Civil don Alejan- Barcel, había mos- al no poder asis- y al acto que se metiendo, sin em- nacional apoyo y ta. Grandes aplau- estas frases, como la admirable Mrs. como fundó «Los orca» ahora inició de la Orquesta». Parietti fué muy

es aplausos levan- ta Leopoldo Que- su simpatía por haciendo constar nientes no pueden creció estar a su momento y de todo de todos habló maestro Ekital del trío de Ma- sol, sacando como se el calor del en- a dominarlo to- domino el clima

stancias de todos bowden, haciendo asimismo de los ex- las actuaciones de mostrando su con- reuniones y ha- que una compa- también habló, su nombre, pro- la venida de ar-

circunstancias particulares impidieron a nuestro cronista asistir a la representación íntegra de la comedia «Ca'n Miraprim» original de Martín Mayol, pudiendo tan solo hacerse cargo del éxito conseguido al finalizar el segundo acto y en el tercero, al terminar los cuales sonaron múltiples aplausos que fueron compartidos con los intérpretes por el autor.

El teatro registró un llenazo imponente no habiendo espacio disponible sin ocupar y como es costumbre en el público de nuestro teatro vernáculo celebró y rió a carcajadas todos los momentos y frases de cierta comicidad.

Mañana D. m. daremos detallada cuenta de dicho estreno.

Se recuerda que hoy miércoles, a las 7'30 de la tarde, tendrá lugar la reunión de la Sección Literaria «Joan Alcover». Quedan invitados a ella los señores socios de este Casino.

TEATRALES

Estreno de 'Ca'n Miraprim'

Se recuerda que hoy miércoles, a las 7'30 de la tarde, tendrá lugar la reunión de la Sección Literaria «Joan Alcover». Quedan invitados a ella los señores socios de este Casino.

Círculo Mallorquín

Se recuerda que hoy miércoles, a las 7'30 de la tarde, tendrá lugar la reunión de la Sección Literaria «Joan Alcover». Quedan invitados a ella los señores socios de este Casino.

MANGUERAS
TUBOS DE GOMA
CASA CODINA
JUNTO AL BORNE

PRESENTA UNA PELICULA
JOHN WAYNE * CLIFT
WALTER BRENNAN * JOANNE DRU



RIO ROJO

PRODUCIDA Y DIRIGIDA POR HOWARD HAWKS

CARTELERAS

TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía de Teatro Regional «ARTIS». — Hoy tarde a las 7 y noche a las 10'30; presentación de la obra «Ca'n Miraprim».

CINES

ACTUALIDADES. — No-Do. Imágenes, complementos, etc.

ASTORIA. — Desde las 3'45. «Se vende una novia» y «Cada vida es un mundo».

AUGUSTA. — Desde las 4. «Ultimátum a la Tierra» y «Agustina de Aragón».

AVENIDA. — Desde las 3'15. «Se vende una novia» y «Cada vida es un mundo».

BALEAR. — Desde las 3'30. «Río Rjo» y «Complementos».

BORN. — Desde las cuatro. «Un lugar en el sol» y complementos.

CAPITOL. — Desde las 3'30. «La danza del corazón» y «Mujercitas».

DORADO. — Desde las 3. «Andrés Harvey millonario» y «El gran jefe».

FANTASIO. — Desde las 3. «Andrés Harvey millonario» y «El gran jefe».

HISPANIA. — Desde las 3. «Situación desesperada» y «Una chica con anzuelo».

LIRICO. — Desde las 3'30. «Río Rjo» y «Complementos».

MODERNO. — Desde las 2. «Ultimátum a la Tierra» y «Agustina de Aragón».

MODERNO. (Sta. Catalina). «Odio en la sombra» y «Traición».

METROPOL. — Desde las 3'30. «Mara Maru» y «Reclutas» (apta para todos los públicos).

ORIENTAL. — Desde las 3. «La rebelde» y «Mr. Hyde desaparece».

PROTECTORA. — Desde las 3. «Mara Maru» y «Reclutas» (apta para todos los públicos).

PROGRESO. (Santa Catalina). «Río Rjo» y «Complementos».

RIALTO. — Desde las 3'30. «Ultimátum a la Tierra» y «Agustina de Aragón».

VICTORIA (Santa Catalina). «Ultimátum a la Tierra» y «Agustina de Aragón».

LA MAS GIGANTESCA SECUENCIA EXTERIOR EN «RIO ROJO»

Que se estrenará hoy en Lirico y Balear

Hoy inauguran los locales del circuito Lirico y Balear (mañana el Progreso) su temporada de Cuaresma, en el transcurso de la cual se ofrecerán una serie de superproducciones americanas. Se inaugura con «Río Rojo», una película que ha conseguido los mayores elogios por parte de la crítica.

Cerca de la frontera mejicana, en el estado de Arizona fueron reunidas diez mil cabezas de ganado, caminando en una fila de tres kilómetros de largo y un kilómetro de ancho, iniciando el primer arreo de ganado desde Texas a Kansas.

Cerca de la frontera mejicana, en el estado de Arizona, fueron reunidas diez mil cabezas de ganado, caminando en una fila de tres kilómetros de largo y un kilómetro de ancho, iniciando el primer arreo de ganado desde Texas a Kansas.

La escena resultó tan emocionante que será por mucho tiempo citada en todas las historias del cine.

John Wayne, Montgomery Clift, Walter Brennan y Joanne Dru comparten honores estelares en esta película.

PROXIMO ESTRENO EN SALA BORN

El estreno que la Sala Born prepara para el próximo viernes es nada menos ni nada más que la magnífica película Metro Goldwyn Mayer titulada «Adorable Coqueta» y de la cual son principales intérpretes: Jane Powell en un papel de polizón que con sus canciones «revolucionan» todo el trasatlántico en donde se escondió para ir hasta Rio de Janeiro, George Brent en una de sus mejores creaciones como capitán del mencionado barco, Xavier Cugat a quien no importa presentemos con su inigualable orquesta y una serie de primerísimas figuras tales como Lauritz Melchior, Francis Gifford y Marina Koshetz completan el estupendo reparto de esta cinta.

Además de los alicientes que pueden ofrecer a nuestro público la actuación de la simpática y bella Jane Powell y de las melodías modernas interpretadas por la orquesta de Cugat. Existe el interés de admirar muchas mujeres bonitas que lucen unos vestidos preciosos de última moda en lo que a trajes de noche de refiere.

No dudamos que esta película será del agrado de todos ya que aquellas personas que la han visionado en la península no terminan de alabarla por todos los encantos que posee.

ESTRENOS

Ultimátum a la tierra

AUGUSTA — RIALTO MODERNO

Uno, ayer mismo sostenía una conversación con varios amigos sobre el tiempo actual. Sosteníamos que en cincuenta años ha evolucionado más la civilización que en los quinientos años anteriores. Y la verdad es que ahora ya no nos asombra nada en absoluto. Es posible que, como dice una mente clara, el hombre tanto más valga cuanto más capacidad tiene para el asombro. En este caso mal parado va a salir históricamente el hombre actual el cual no siente extrañeza ante nada y todo, sea de la índole que sea, le parece totalmente natural e incluso lógico.

Esa es la verdad. Ya no nos asombra nada. Ni el avión supersónico, ni la bomba atómica, ni el platillo volante, ni si llegara el caso, un marciano. Todo entra ya en el cálculo de las pedantes fuerzas de la mente humana.

Ayer estrenó «Ultimátum a la tierra», una película de técnica mediocre pero entretenida y hasta divertida. Un marciano llega en son de paz a la tierra donde le ocurren cosas muy peregrinas y donde, la verdad, no le hacen tampoco mucho caso. El film, indudablemente adolece de falta de imaginación. No hay una mano más o menos audaz que haya guiado los destinos de esta cinta cuyas posibilidades eran, teóricamente, inagotables.

La interpretación a cargo de Michael Rennie y Patricia Neal tiene el signo mediocre de la discreción que tan característico es entre los artistas norteamericanos.

«Ultimátum a la tierra» es, sin embargo y pese a todo lo apuntado, si no, naturalmente, un film de transcendencia si es empero entretenida y si uno va a verla en plenitud del sentido del humor, francamente divertida.

SUREDA

Ayer, en el Lirico

Elección de la «Reina de la Fiesta Nacional»

Ayer por la noche en el baile organizado por la presente entidad taurina «Tendido 8» tuvo lugar la anunciada elección de la reina de la fiesta nacional.

El jurado, constituido por los señores don Lorenzo Roses, don Pedro Barceló, don Juan Miró, don Antonio Tous, don José Agustí Palmer y don Guillermo Sureda, tras muchas discusiones declaró «Reina de la Fiesta Nacional» a la señorita María de los Dolores Campos Ortiz a quien le fué impuesta la banda de reina por el Presidente de «Tendido 8» don Lorenzo Roses el cual entregó también a la elegida un sobre con la cantidad de tres mil pesetas.

Se eligieron asimismo damas de honor que resultaron ser las señoritas Paquita Hernández, Ana Mir Medinas y Teresa Cencillo. A las tres se les entregó la cantidad de quinientas pesetas.

En el concurso de trajes resultó ganadora la señorita Antonia Espín, que lucía un precioso vestido negro y a la que le fueron entregadas mil pesetas.

HOY
ESTRENO DE UN ESPECTACULO INCREIBLE QUE SUPERA A TODOS

El mayor arreo de ganado de la historia del Oeste americano en fuga, contenido a tiro limpio por temerarios jinetes a galope desenfrenado!

Próximo estreno

Solo ante el peligro

con GARY COOPER 2860

MALLORCA PAG. SIETE

:-: ANTENA :-: DE MADRID

por J. Luis de Castro Vázquez de Prada

Madrid. Crónica de ARGOS exclusiva para nuestro periódico. Prohibida la reproducción.

«NACIONAL» RETA A BIENVENIDA

El diestro Octavio Martínez «Nacional», ha escrito una carta a Antonio Mejías «Bienvenida», en la que, después de solidarizarse con la campana contra el «afeitado» de las reses, le invita a lidiar mano a mano una corrida de Miura, bien puesta y limpia, en la plaza de las Ventas.

«Nacional» desea que los ingresos que se obtengan con este festejo, que tiene como finalidad levantar el nivel de riesgo y de peligro que se había desterrado o poco menos de las plazas de toros, se destinen a la Beneficencia.

La copia de la misiva que ha sido reproducida y comentada por diversos diarios, incluye una rúbrica bajo la firma que dice: «Matador de toros por derecho propio y con siete cornadas... Ah, y natural de Almería, porque también este dato es importante, tanto para los paisanos del torero que se sentirán orgullosos de él, como para el futuro regenerador de la fiesta brava, que confirmando los pronósticos que hicimos días pasados, se nos presenta con los más felices augurios para la venidera temporada aunque estos augurios no sean tan «felices» para determinados «fenómenos».

«EL ZORRO» NO REVELA SU SECRETO

Córdoba es el reportero pelirrojo de «Pueblo» que cultiva el estilo de interviú rápida y concreta, intencionada, inventada en las columnas de «La Voz» hace bastantes años por Pepe Pizarro, actual director de «El Alcázar» y divulgada luego en Barcelona por el caricaturista Del Arco. Aunque Córdoba no sea el inventor del género, no cabe du-



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación)

Estado general

El centro de altas presiones centrado sobre las Azores, se extiende hasta Francia y norte de Africa. Ha llovido con cierta intensidad sobre el N.O. de la península; en el resto el cielo está despejado. Los vientos son flojos y variables.

Previsión

Se afianzará el buen tiempo. Vientos flojos de componente N. Mar algo agitada al N. de Baleares con tendencia a mejorar.

Observaciones

Presión, 766'9
Tendencia, subiendo
Temp. media, 2'5
Humedad, 84 %
Cielo, casi despejado
Viento, N. NO., 9 kms. h.
Temp. máx., 10'7 a las 15 h.
Temp. mín., 2'5 a las 7 h.
Insolaciones, 2 h. 40 m.

da que lo practica con acierto y con merecida popularidad.

El más reciente de sus interviúvados ha sido Pepe Iglesias, alias «El Zorro», maquetista que sigue acaparando la atención del público en la Radio, como antes lo logró en las salas de fiesta y en los escenarios.

Pepe Iglesias ha dicho a Córdoba que si aprietan a un médico, sale una receta y que si se aprieta a un periodista sale una pregunta... Después de esto ha ratificado la dificultad de hacer reír a todo el mundo y ha confesado que no fuma, que no bebe y que le gusta pescar en caña.

Cree «El Zorro» que no hay públicos buenos ni malos, sino que todo depende del quid mágico del artista, quien debe tener el amor propio suficiente para crecerse y dominar a quienes le escuchan... Las cosas ingenuas tienen más gracia que las rebuscadas... Pero «El Zorro» no ha revelado su secreto para arrancar las carcajadas y hacerse cada día más popular.

CHINA, EN EL ATENEO

El Ateneo Científico, Literario y Artístico de Madrid ha organizado una curiosa semana dedicada a un tema oriental: la China.

Durante siete días se celebran en la docta casa diversos actos culturales, tales como exposiciones, conciertos, recitales y conferencias dedicados exclusivamente al país que hoy gime bajo la dictadura del comunismo, mientras el generalísimo Chang-Kai-Chek organiza en Formosa su ejército nacional con el cual piensa y rescatar y liberar un día a la nación de las milenarias murallas.

Los versos chinos, llenos de felicísimas síntesis poéticas, las disertaciones que nos pondrán al corriente de las costumbres ancestrales y exóticas del país de los mandarines, la pintura delicada y exquisita de los mejores maestros de los ojos rasgados, la música de suavísimos tintineos, el teatro que conoce y explica como nadie la inquietante y misteriosa Marcela de Juan, irán pasando por esta tribuna del Ateneo, que de un modo previsorio imaginamos cubierta con delicados biombos de bambú, con figuras de jade y porcelana, con parasoles de colorines y con un aire impregnado de antiguas cortesías y reverencias como corresponde al país de los lotos y de los dragones.

3000 aviones para el Japón

Y 7 buques de guerra

TOKIO, (Efe). — Un grupo de antiguos técnicos del Ejército, Marina y Fuerzas Aéreas del Japón, han elaborado en secreto una serie de planes destinados a organizar una fuerza aérea japonesa de 3.000 aviones, según revela el diario «Nichi Nichi». El plan prevé una potencia a base de aviones de reacción, y es conocido con el nombre: «El plan de los tres mil aviones».

La meta de los tres mil será alcanzada en dos etapas.

TOKIO, (Efe). — Siete buques de guerra de Estados Unidos serán entregados al Gobierno japonés según anuncia el Cuartel General de las Fuerzas Navales de Extremo Oriente.

EL REY BALDUINO ENFERMO

Deperá guardar reposo unas semanas

Antibes (Francia), 17. — El médico que asiste al Rey Balduino de Bélgica ha manifestado esta noche que el estado de salud del monarca, aun no siendo grave, exige dos o tres semanas de reposo completo.

El joven monarca que fué criticado por la prensa belga a causa de continuar en La Riviera cuando su país sufría el desastre de las inundaciones, ha hecho su primera declaración personal referente a su salud por medio de un informe de su médico.

El médico agregó que si fuese su hijo insistiría en que se tomara, cuando menos, mes y medio de descanso absoluto.

Bruselas, 17. (Urgente). — El Rey Balduino se encuentra «gravemente enfermo», según ha anunciado hoy en la Cámara de Diputados el Primer Ministro belga. — Efe.

50 años de garantía norteamericana a Europa

Washington, 17.—En fuentes bien informadas se dice —según la United Press— que el Presidente Eisenhower es probable que mire con buenos ojos la posibilidad de conceder al Ejército europeo una garantía norteamericana por cincuenta años.

Se indica que el Congreso no parece muy propicio a estas eventualidades.—Efe.

Las Cortes españolas se reunirán el día 20

En la sesión plenaria será discutida Ley de Enseñanza Media

Madrid.— El Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, manifestó a los periodistas que definitivamente, el día 20, a las cuatro de la tarde, celebrará sesión plenaria las Cortes, para aprobar entre otros proyectos de ley, el de reforma de la Enseñanza Media; el de construcción por particulares de carreteras de peaje; la modificación de uno de los artículos de Código de Justicia Militar; la autorización a la Junta de Obras del Puerto de Gijón, Musei, para emitir obligaciones; autorización al Ministro de Obras Públicas para realizar, por cuenta del Estado, obras de superestructura de la variante y nueva estación de Logroño, del ferrocarril Castejón-Bilbao y la extensión del impuesto de Derechos Reales y Timbre a las ampliaciones de capital de sociedades cuya gestión correspondo a entidades de carácter local.

Añadió el señor Bilbao, que se habían reunido las comisiones de Presupuestos, que ha dictaminado favorablemente el proyecto de ley que concede una pensión extraordinaria a la viuda del General Monasterio; de Hacienda, que dictaminó los proyectos de ley que son sometidos a la consideración del pleno del día 25 y de Defensa Nacional, que ultimó todos los dictámenes que tenía pendientes y que comenzó el estudio

Terminaron los motines provocados por los soldados daneses

MAÑANA SE HABRA RECOBRADO LA NORMALIDAD

Copenhague, 17.—La tropa amotinada que resistía en la estratégica isla de Bornholm, en el Báltico, ha cesado en su actitud, terminando así esta noche las demostraciones de protesta organizadas por elementos del ejército contra la ampliación del servicio militar obligatorio.

Noticias del Ministerio de Defensa dicen que la disciplina ha sido restablecida en los demás puntos en que la tropa había organizado plantas y manifestaciones de descontento.

Los soldados amotinados de Bornholm, enviaron una delegación al comandante de la isla pidiendo ser reintegrados al servicio. El comandante de la guarnición ha dicho que mañana probablemente los servicios habrán recobrado la normalidad.—Efe.

del proyecto de ley sobre ampliación de los beneficios de las leyes de 27 de Diciembre de 1947 y 13 de Junio de 1950, beneficiando pensiones y otros personal indígena de los Cuarteles de Fuerzas Regulares.—Efe.

Los esfuerzos de Fost Dulles para aplacar temores de Londres y París

Nueva York (Efe). — El «New York Times» dice en un editorial de su número de hoy, que los esfuerzos del secretario de Estado John Foster Dulles para aplacar los temores de Londres y París, de que los Estados Unidos lleguen a una clase de acuerdo con algunos de ellos a expensas del otro, han sido casi completamente aperecebidos.

Añade que si Alemania central se mostrase capaz de tener su divisa en pie, proporcionar un nuevo eje de que la convertibilidad de la divisa no es producto de una genuinidad de la nación, sino una política firme, fiscal y económica.

Agrega el editorial que la economía interior de Alemania central ha experimentado una sorprendente recuperación de una de las reformas monetarias adoptadas en junio de 1948 y que los primeros meses de 1951 reflejaron en su posición internacional.

Festival de las alumnas del 7º curso

Del Instituto Nacional Femenino en el Teatro Principal

En el Teatro Principal, ocupado por selecta concurrencia se celebró el domingo por la mañana el festival artístico organizado por las alumnas del séptimo curso del Instituto Nacional Femenino al objeto de incrementar los fondos para finalizar el acostumbrado viaje al fin de sus estudios de bachillerato.

El programa, muy sugestivo e interesante, fué del agrado de un numeroso público que concurrió al festival. Los números de danza desarrollados por las alumnas de tercero, sexto y séptimo dirigidas por la profesora María Magdalena Crespi, gustaron mucho por su exacta y ejecución y obtuvieron grandes aplausos.

Todos los demás números de cargo de conocidos artistas de renombrados conjuntos que constituyeron aportaciones valiosas — actuaron con la brillantez que saben cosechando nutridos aplausos.

Las chicas de séptimo, tan luntada y tesón, agradecieron sinceramente tantas magníficas colaboraciones que hicieron su festival fuera una fiesta agradable y un éxito muy cutible, al que contribuyeron zándolo con su presencia el rector del Instituto señor de claustró de profesores.

Por no alquilar los pisos

Barcelona, 17. — El Gobierno ha sancionado con diez pesetas a nueve personas que no alquilaron los pisos que ni ocupaban ni iban a alquilar. — Cifra.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D.ª FRANCISCA COLL SEGUI

VDA. DE ROTGER

que ha fallecido en la villa de Selva, a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsoladas hijas, Francisca y Antonia, hijos políticos don Francisco Mora Muntaner y don Jorge Genestar Serra, hermana doña Antonia, Vda. de Amengual, hermanas políticas doña Pedrona y Francisca Rotger Serra, nietos, sobrinos, primos, y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que se celebrará a las 21 horas del día de hoy y al funeral que se celebrará para el eterno descanso de su alma, a las diez y media de mañana, día 19, en la iglesia parroquial de Selva. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Victoria, 6.

2864